

HATÁRMEGYESI NAPLO

Elfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	50 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. TELEFON 208.

Egyes szám: hétköznap 2 l. Vasárnap 4 l.

Felios szerkesztő és lapfőadó: Baranyay Lajos.

Háboru.

Oroszország álmait

így rajzolta meg egy orosz tudós:

1. Az összes szlávok egyesítése Oroszország hegemoniája alatt.
2. A német fajnak hosszú századokra alárendelt helyzetbe való juttatása.

Anglia nem akar más urat tűrni a tengeren, mint saját magát; alattomos féltékenysége, kétszínűsége már nem tudta nézni a nagyszerűen nekilendült német tengeri kereskedelmet. Halálra ítélte.

Franciaország már 45 esztendeje, mint a részeg kappan járja a táncot egy lehetetlen, kivihetetlen gondolat körül; Elzász Lotharingiát mindenáron vissza kell foglalnia, ne álljon árván, szomorúan a párisi Place de la Condeon a Strassburg szobor.

Szerbiának az orosz rubelek, s a Bulgária ellen intézett alafomos háibatámadás teljesen elvették az eszét; naggyá akar lenni — ami börtönkre.

Ezért van a háboru, ezért borult vérbe az egész világ, ezért verzenek a fiaink, ezért van olyan bőséges aratása a halálnak, minő még nem volt e földön.

Ezekből az utopisztikus álmokból mi valósult meg eddig? Semmi!

Oroszország óriási vereségeket szenvedett kétszer a Mazuri tavaknál, Przemyslnél, a Kárpátokban s Bukovinában. Elvesztette Lengyelországot nagy részét. Sorkatonasága jóformán megsemmisült; monarchiánk s Németország 700 ezer orosz katonát tettek hadifogolyá.

Felső-Franciaországban, Belgiumban német az úr, Elzász-Lotharingia visszafoglalásáról szó sincs. Vereség-vereség után ér a francia hadsereget. A nagy vér és emberáldozaton kívül 250 ezer francia hadifogoly a nagyszerű német sikerek mellett bizonyít. Belgium hadserege megsemmisült, királya hontalan, népe leigázott, 40 ezer katonája hadifogoly.

Anglia elvesztett 10 óriási

csatahajót, temérdek kereskedelmi gőzöst; a harctérre küldött angol csapatoknak legalább a fele megsemmisült, 20 ezer pedig német fogságba került. A február 18-iki blokad csak fokozni fogja a veszteségeket és nagy részt fog útni rettegett világbirodalmán.

Szerbia, a kis koncsló mit ért el? Ötvenezer katonáját elfogták a mieink, sorkatonaságának jó része elveszett, tartja még benne a lelket az orosz rubel, de végzetét el nem kerülheti. — Ez a háboru általános képe, a háborus veszteség nyereség kimutatása.

VÁSZONKERESKEDÉS HÓLABDARENDSZERREL.

Exportation de Chaussures Viennoises üzelve a vármegye területén.

A hatóság figyelmébe.

Nem mulik el esztendő, hogy hólabdarendszerrel tüzerkedő kereskedőről le ne rántanók a leplet. A hatóság a legszigorubbán üldözi ezt a tiltott kereskedési módszert, mégis újból és újból megpróbálkoznak vele azok, kiknek nem hajt elég hasznót a tisztességes üzlet, akik nem elégszenek meg a becsületes kereskedelemmel. Egyszer órákereskedő, mások cipőüzlet, most meg egy vászonkereskedő szeretne jó üzletet csinálni a hólabdarendszerrel. És érdekes, csaknem mindig osztrák cégről van szó. Ennek oka természetesen a hatósági tilalomban rejlik, mert más országban való üzérkedésükkel könnyebben meg tudnak menekülni a törvény büntetésétől. Legújabbán az Exportation de Chaussures Wiennoises bécsi cég próbálkozik vásznát a közönség nyakába varrni a hólabdarendszerrel, a legtipikusabb hólabdarendszerrel és a legfifikusabb módon. A háboru ügylétszik nagyon megcsappantotta a forgalmát, hát most így akarja pótolni a veszteséget. Megindítja egy-egy községben a hólabdát, s egy becsapott alak az egész községet elárasztja vele.

A bécsi cég a helyek megválasztásában is ravasszaggal jár el. Nem a városokat, nagyköz-

segeket keresi fel hólabdájával, hanem csak a kisebb helyeket, a pusztákat, mert itt könnyebb folytatni az üzletet, s a hatósági szemeket is könnyebben elkerüli. Az ilyen kisebb helyek lakosainak kevesebb tapasztalatuk van, a szokatlan újdonságnak hamar beugranak s vígan gurulhat a hólabda.

A bécsi vásznacégnak hólabda rendszere a következő: 750 koronás utánvételes ajánlott levél küld például a Dinyenyés puztai Kovács Jánosnak. Kovács Jánosné nem tudja elgondolni, hogy micsoda csodálatos ügyben küldhet neki egy bécsi ember ajánlott levelet. Az egyszerű Kovács Jánosné a kíváncsiság nem hagyja nyugton, rászánja a 750 koronát és kiváltja az ajánlott levelet. Az ajánlott levél tartalma a következő: Egy levél a következő nyomtatott írással:

31109 szám.

Esetleges reklamációk, rendelések és minden egyéb levélbeli megkeresések egyáltalában nem vételnek figyelembe, ha fenti számra hivatkozás nem történik.

Mindenki 2 korona 50 fillér, azaz két korona ötven fillérnyi csekély összegért egy egész finom vászont szerezhet. Ezen vászon 44 széles és 23 méter hosszú melyért én jótallok.

Milyen módon szerezhető egy egész darab finom vászon csekély két korona ötven fillérért? (fordítani)

A másik oldal pedig így szól:

Ön egy törzsszelvényért 2-korona 50 fillért fizetett. Azután küldtem Önnek ezt az egész szelvényfüzetet. Ezen szelvényfüzet második oldalának jobb felén 3 szelvényt talál.

Kérem szakítsa ki ezen szelvényeket és adja el őket darabonként 2 korona 50 fillérért, rokonainak, barátainak avagy egyéb ismerősöknek. Ezt igen könnyű szerrel eszközölheti, mert mindenki szívesen fog egy szelvényt vásárolni.

Mint mondtam, minden egyes szelvényt 2 korona 50 fillérért ad el és így ezen füzetben levő három szelvényért 7 korona 50 fillért fog bevételezni. Ezen összeg Önt illeti, az Ön tulajdonát képezi és így a beszedett 7 korona 50 fillér Önnek egészen megérik.

Ezen szelvényfüzet második oldalának bal felére Ön ezután leírja 3 vevőjének pontos címét és lakóhelyét. Ezen vevők mindegyike kap tőlem szintén 7 korona 50 fillérért egy ilyen szelvényfüzetet mint ez és ha mind a három vevő azt megfizette, önnek haladéktalanul küldök egy egész darab ilyen vég vásznot.

Tehát összes kiadásai egész darab vászontért lényeg csak 2 korona 50 fillért fognak kitenni.

Ilyen vásznot küldök!

A levél mellett 3 drb. szelvény van ezzel az írással:

27554 számú szelvény

ára 2 K 50 azaz 2 K 50 fillér

A másik oldalon:

Mindenki egy ilyen szelvény vásárlása által könnyű szerrel egész drb. finom fehér vászont szerezhet és egy egész drb. vászont csak 2 korona 50 fillérbe kerül.

Kovács Jánosné természetesen iparkodik tudni a szelvények, hogy pénze megtérüljön. Sikerül is neki. Visszakapja a pénzét s várja az ígért vásznot, amely neki mint a lavina megindítónak ingyenbe volna, de csalódik, mert a vászon rendszert nem érkezik meg. Azok azután, akik 250 koronáért szel-

SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék fehér és szines zsinór barchetből szőnyeg, takaró, paplan, kanavász, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

vényt vásároltak, szintén kapnak egy 750 koronás utánvételes ajánlott levelet, s ezek már könnyebben határozzák el magukat a kiváltásra, mert a 250 koronájukért a vászon kellene, s szintén elkövetnek mindent, hogy a 3 drb. szelvénytől megszabaduljanak. És a lavina, ha egyszer megindult, bajos feltartóztatni.

Igy akar az Exportation Chausures Wienerises szerencsét próbálni, s sikerülni is fog neki, ha a körmére nem ütnek.

Négyszázezer korona a székeshérvári hadisegély.

Székeshérvárról eddig közel négyezer ember vonult be katonának, harcol a hazáért, s a hadbavonultak itthonmaradtjainak legnagyobb része természetesen hadisegélyben részesül. A segélyezés mindenkor a legnagyobb pontossággal és körültekintéssel történt s valamennyi megkapta a törvényes szabta összegét. A legnagyobb ellenőrzés mellett, is természetesen előfordulhatott nem egyszer, hogy érdemtelneknek is nyomta a markát a jó segély, ez azonban tisztán azok tág lelkiismeretének számlájára irandó, akik jogtalanul felvették. Általában kifogástalanul történt a segélyezés nehéz ügyének lebonnyolítása. Február elszejég a mostani zárószámadás szerint négyszázezer koronát osztottak ki. Székeshérvárott még most a régi megállapítás szerint osztják a hadisegélyt, vagyis nálunk eddig nem alkalmazzák a napi 1.20 K. segély általánosítását azoknál, akik a gazdasági munkákban segédkezhetnek. Azt hiúsziuk azonban, hogy később itt is életbelép, mert egyeseknek pazarlása és munkakerülése követelni fogja. A hadisegélyezés ügyében sokat fáradozott a városi tanító-ság az összeírás alkalmával. A számadási és kiutalási munkálatokat pedig teljesen önzetlenül Kiss Géza tb. számvevő végzi. Lelkiismeretes és tapintatos munkájáért teljes elismerést érdemel.

LEUGROT a vonatról.

A csütörtök esti hét órai vonattal két 69. gyalogezredbeli ujoncot a budapesti helyőrségi kórházba akartak szállítani felülvizsgálás végett. A két beteg katonát egy közlegény kísérte az uton. Egyik katonát utközben Velence állomás mellett elérte szivbaja, s hirtelen kivetette magát a kupé ablakán. A kísérő katonának sikerült még a nyakabátját megragadni, a kabát azonban elszakadt, s a szerencsétlen ember kiesett a robogó vonatból. A legközelebbi állomáson Kápolnásnyéken a kísérő katona a másik beteggel leszállt a vonatról, s onnan mentek a leesett elé. Az összezuódot ujoncot egyik vasutár fogta el. Mikor a kísérő katona megállta, a szivbajos ujonc a katonára oldalgyveret hirtelen kihuzta, s a kísérőre támadt, de kárt nem tehetett benne, mert megfékeztek. Megkötözött kézzel és lábbal hozták vissza az éjféli vonattal Székeshérvárra.

Stájgerol a villanygyár.

Phoebusék székeshérvári villanytelepe, mely már annyi boszuságot okozott a város közönségének, az általános szernit fétő áramfogyasztóknak körlevelet küldött, amelyben bejelenti, hogy stájgerol.

Felemeli az eddig érvényben levő általányokat, mert azokat „a nagyobb erőhatalmi okokból” — írja — emelni kell.

Székeshérvár eddig patikaszerként fizette az áramot, talán az országban sehol sem voltak ilyen magas árak. Phoebusék most a következő általány árakat szabják meg:

1 drb. 16 gyertyafényű fémszálas világítótész részére havi 150 K.-ért 1 drb. 32 gyertyafényű 3 K. 1 drb. 50 gyertyafényű 450 K. 1 drb. 100 gyertyafényű 9 K.

Aki ezen új díjakat nem akarja megfizetni, annak kikapcsolják a villanyvillágítását. Valószínűleg nem egy lesz, aki inkább lemond a villanyról, mintsem ilyen árakat fizessen. A villanygyár ügye egyébként most a megváltási idő elkövetkezésekor nagyon aktuális téma s valószínűleg többször fog beszélni magáról.

A sebesült katonáké lesz. Megirtuk annak idejében, hogy egy állásnélküli pincér utazott egyiptomi cigarettákkal akart jözületeket csinálni Székeshérvárról. Az üzlet nem sikerült, mert a rendőrség lefűlelte és 8000 cigarettát elkobozott tőle. A pénzügyigazgatóság a miniszter engedelmével, nagyon helyesen, az elkobozott cigarettákat nem semmisíti meg, hanem kiosztja a helybeli hadikórházak sebesültjei között.

HIREK.

— **Gróf Zichy Aladár elismerése.** Tegnap számunkban már hírt adunk róla, hogy gróf Zichy Aladár mint a Vöröskereszt főmegbizottja országos körúta alkalmával a székeshérvári hadikórházakat is felkereste látogatásával. A tegnap már említett tartalék kórházakon kívül megnézte még az L. és A. hadikórház csoportot is. Több beteget megszólításával tüntett ki s részvételjesen érdeklődött egészségi állapotuk felől. A vizsgálat befejeztével a hadikórházak parancsnokát dr. Gutherz Jenő tőrszorstov látogatta meg, aki előtt meleg szavakban adott kifejezést azon tapasztalatának, hogy Székeshérvár hadikórházai minden tekintetben mintaszerűek, modern szelleműekkel az országban a legelső helyen állanak.

— **Hósi halál.** Pill Ferenc a székeshérvárl kath. legénylet egyik agilis tagja az északi harctéren súlyosan megsebesült s Aradon a hadikórházban meghalt. A hósi halott Hindenburg ezredének volt katonája.

— **A sárkereszturi választás.** Sok vajudás, nagy hűhő után elkövetkezett a sárkereszturi választás napja. A függetlenségi párt tévova kapkodások után megállapodott Koller Tivadar volt országgyűlési képviselő jelöltségében. A törtéto önjelölt egyenként lemaradtak; Varga Kálmán kálozi református lelkész is visszavonult a kilátástalan küzdelem elől, így egyedül maradt volna Koller Tivadar. De hát a választások mindig meglepetéssel szoktak kedveskedni. Az történt, hogy a választás előtt valb napon, tehát az utolsó pillanatban kivillant a felekezeti elfogultság Berson-fele gumisarka. Fellépett jelöltül Kenessey Gyula, székeshérvári ügyvéd. Uglátszik nagy az egyetértés, az egység a fejmegyei függetlenségi pártban! Mint a delutáni késő órákban vesszük hírlül Koller Tivadar képviselősége biztosra vehető a függetlenségi lobogó alatt becsapászni kívánt felekezeti dugáru dacára is. A választás eredménye, amelyet lapzárta után kaptunk, a következő: Koller 639, Kenessey 198 szavazatot kapott. Koller tehát 441 szótöbbséggel képviselővé választott.

— **Orosz fogságban.** Dr. Horváth István a budapesti főszámvevőszék fogalmazója, Hindenburg ezredének tartalékos hadnagyja az északi harctéren hét lösebet kapott s orosz fogságba került. Egy ideig Varsóban volt kórházban, most Szibériában van.

Kovács Gyula Erzsébet-ut 26. szám alatti lakos, mint a 23. honvéd gyalogezred főkatonája december 23 án orosz fogságba került, s Merwe ázsiai Oroszországba szállították. Felesége ma kapott levelet tőle, amelyben írja, hogy elég jól érzi magát.

Pill József, székeshérvári iparos a 23. honvédgyalogezred katonája szintén orosz fogságba került s Berzoska ca Baikali helységben, Szibériában van.

— **Egy arany víztészégi örem.** Nagy Kálmán örmester volt a mi vitéz huszárainknál, a 13 ik huszárezrednél. Min: tudjuk, ez a huszárezred egyike volt azoknak, melyek a véres és döntő limanovai csatában karabélyaggal harcoltak s bár sok veszteség árán, de kivitták azt a diadalt, mely december közepén az oroszokat előrenyomulásukban föltartóztatta, sőt öket visszavetette. Az ellenség számára azóta nem terem habér Nyugatgali-ciában.

Ennek a véres küzdelemnek egy bár fájdalmas, de dicsőséges emléket őrzi egy fiatal ténhérvári asszony, Kertész Mariska, Nagy Kálmán huszármester rövid egyévi házasság után özvegygé lett felesége. A fiatal özvegy kisfia születése napján a következő levelet kapta a 13 as huszárkó czredétől:

13-ik huszárezred.

T. C. Nagy Kálmánné

Székeshérvár.

Hósi halált halt férje, Nagy Kálmán örmester arany víztészégi érmét mellékelve küldöm. Örízze a legfelsőbb kitüntetés ereklényeként és vigasztalja a tudat, hogy férje a közős nagy eszme szolgálatában, a trón és haza védelméért áldozta életét. Neve ezredünk történetében ragyogó példakép megörökítettet.

Horthy ezred.

— **Gróf Zichy Aladár városunk kórházában** című, tegnap számunkban megjelent közleményünk kiegészítéseképen megemlíjük, hogy a Javitóintézeti kórház érdemes vezetője, Mészáros Sándorné, sajnos, nem jelenhett meg a főmegbizott üdvözlésére, mert még nem gyógyult fel teljesen a súlyos betegségéből, mely következménye volt azon öfeláldozó, fáradságot nem ismerő buzgalomnak, melyet a nevezett urnó a kórház berendezése és vezetése s a sebesültek ápolása körül hónapokon át folytatott. Amióta ágyba dőlt, Tömör Andrea helyettesítette őt a felmutatott hasonlólékon kiváló eredményekkel.

— **Volt liszt — nincs liszt.** Tegnap számunkban megirtuk, hogy a földmivélesügyi miniszter értesítette városunk vezetőségét, hogy Barcon lefoglalt 6 vagon lisztet és azt a város közönségének rendelkezésére bocsátja. A polgármester érintkezésbe is lépett ez ügyben a barcsi főszolgabíróval, akitől azonban az a meglepő válasz érkezett, hogy Barcon semmiféle lefoglalt liszt nincs, egyben tudatta a polgármesterrel azt, hogy a minisztert is informálta az ügyről. A polgármester a kapott hírvétele után azonnal jelentést tett a miniszternek és kérte, hogy Székeshérvár liszt szükségletéről gondoskodják, mert a liszt már fogytán van Fehérvárott; az úgy tehát sürgős, adjanak a város vezetőségének alkalmat arra, hogy a közönség érdekeit megvédelmezhesse.

Bevonuló népfelkelők figyelmébe!

Alsóing és nadrág gyapju és teveszörből, gyapju svetter, teveször- és szörme mellény, nyakvédő, hósapka, érmelegítő, lábszárvédő, vízhatlan posztó- és bőrgamaschni, kötött- és báránnyelvényes keztyű, teveször-harisnya, talpmelegítő, szörme gallér, zseblámpa stb.

Nagy választékban, legolcsóbban **NOFITZER-nél** kapható. Vízhatlan hátizsák, „Baschlik” fejtvédő és takaró-pokrócból nagy választék.

— Halálozás. Upor Géza javító-intézeti főosztályt tegnap 36 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. A megboldogult főosztály kötelességtudó hivatalnok és szimpatikus ember volt. Temetése vasárnap d. u. 4 órakor lesz a Sz. György kórház-ból.

KATONASÁG FIGYELMÉBE! Langráf Gábor és fia cipő és hadfelszerelési gyárában a legjobb anyagból vizesmentes hadcipőket és csizmákat, hatszálakat, gamasnikat és egyéb hadfelszerelési cikkeket kiváló gondnal készítenek. Csukaszürke festék, bőr, kardhüvelyek és gombok átfestéséhez, dobőr, hegyasműszöveg, borkenőcsök, melyek a lábbelikeket vízmentessé teszik; bakancsfűzők; lovaglonadrágokhoz szarvasbőrök minden színben; tábori gyorsforraló 35 fillér stb., stb. Gyár- és árutelep: Jókai-utca 8—10. Telefonszám 100.

— Rövid hírek.

A **vörösféldhó** javára városunkban gyűjtött összegért gróf Khuen Hédervári Károly a Vörösféldhó nevében a városnak átíratban mondott köszönetet.

Katonatemetés. Kuminka Pál a 69. gyalogezredbeli szakaszvezető, hercegfalvai lakos a harcokban szerzett betegsége következtében elhunyt. Temetése 1915. évi február hó 27-én d. u. 2 órakor lesz a csapatkórház halottasházából.

Jóváhagyás. A belügyminiszter a városunk 200,000. koronás függő kölcsönre vonatkozó határozatát jóváhagyta.

Kévszól a fogyasztási adó. A pénzügyminiszter értesítette a polgármestert, hogy fogyasztási adósegély című 5229. koronát utalványozott a város vezetőségének kezébe.

Adomány. A Vörös Kereszt hadifoglyokat segélyező és tudakozó irodájának Hermanné 10. koronát adományozott.

Köszönet. A székesfehérvári Kórcsolyázó-Egyesület február 28-án d. e. 11 órakor, esetleges határozatképtelenség esetén pedig d. e. fél 12 órakor tartja rendes közgyűlést a Vörösmarty kör, Magyar Király szálloda, helyiségében.

A kukoricáliszt ára. A vármegye főszolgabírái a főispán elnöklésével értekezletet tartottak a vármegyházban; az értekezleten egyetlen tárgy került megvitatásra: a kukoricáliszt maximális árának meghatározása, melyet a megye területén 42 K. árban állapítottak meg.

Felvágtak, sajtok nagyválasztékban. Borok, pezsgők, rumok és likőrök; cukorkák, tea-sütemény, Müncheni Szalvator sör. Pénteken balatoni süllő Gebauer Testvéreknél, Kossuth-utca. Telefon 340.

— Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált melipasztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” gyógyszerüzében Székesfehérvár Városházánál.

PIUMEI kávébohózat
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTOR ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékek utolérhetően! Saját villamos kávénapypörköldő! Telefon 250. Ha nem kapja pontosan a lapot, azonnal jelentse a kiadóhivatalnak.

SZÍNHÁZ.

1915. febr. 25.

Suhanc. Operett, zenéjét szer-zette Konti József. (Billér Irén jutalomjátéka). Jutalomjáték volt; a színtársulat kedvelt primadonnája, Billér Irén következett a jutalomjátékosok sorozatában. Persze volt meleg ünneplés, taps, babéresd akkora, hogy alig lehetett mozogni a színpadon s annyi szép, pompás virágcsokor, hogy a szereplőknek majdnem szűk lett a hely. Egy régi darab, a Suhanc c. operett került színre nagyon közepes előadásban. A szereplők közül alig van, aki föltétlenül dicséretet érdemelne. Maga a jutalomjátékos, Csáki Gyárfás, Kovacsics nyugtattak elfogadható alakítást; Szalkay, úgy látszik, nem volt elemében, Réthi, ha olyan jól játszott, mint amilyen jól énekel, meg lehetne vele elégedve a színházjáró közönség; Baróti, lehetetlen alakot formált szerepéből; szóval jobb előadás is lehetett volna.

Varsanyi Irén vendégelőzése. A kiváló művésznő március 1-én és 2-án fog fellépni a székesfehérvári színházban a Timár Liza és Délibáb-utca 7. című darabokban.

A suszterherceg. Ném remélt, de megérdemelt siker kísérte a Suszterherceg tegnapi bemutatóját. Rott annak bizonyult, akinek ismerjük a színpadról: ötletes művésznak, aki képes mozdulataival megnevetetni. Aki egy estét kellemesen akar eltölteni, az el ne mulassa ma este az Apollóban a Suszterherceg előadását megtekinteni. A műsor másik képe az asszonyi önfeláldozás és a gyönyörű háborús film — szintén szenzáció számba megy. — Hétfőn és kedden Hegedűs Gyulával a főszerepben — A munkás-zubbony című 4 felvonásos színművet mutatja be az Apolló.

Székesfehérvár szab. kir. város
APOLLO
színház

SZOMBATON, február 27-én
este 6 és 9 órakor:

A SUSZTERHERCEG.

Egy suszterinas tragikomédiája, 4 felvonásban. Irta Haáz István.
PÖTKÉPEK: Az asszonyi önfeláldozás, (dráma 2 felv.) — Olaszországi földrengés.
Jegyek előre válthatók Krausz Verona tőzsdéjében.

APRÓHIRDETÉSEK.

Mindenesfű felvétetik az Apolló színháznál. Jelentkezni lehet naponként délután 6 és 7 óra között.

35 pad és székek eladó, megtekinthető az Olympia mosgőszínház helyiségében, Budai-ut. 3.

Irodai gyakorlati bíró perfect gépirónó, irodai alkalmazást keres. Cím a kiadóban.

Dréher sörtelepen egy étesebb ember, mint loápoló és két kocsi felvétetik.

Teljesen új önkéntes csukaszürke felszerelés eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Belvárosban egy jóforgalmu vendéglő betegség miatt eladó. Tudakozni lehet a szerkesztőségben.

Egy ketszobos utcai uri lakas a hozzátartozó mellékkeliségekkel együtt május 1-re kiadó. Bővebbet a Kümmel virágüzletben Kossuth utca.

Egyszobos lakás kiadó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Kath. háziasszonyok Pirosalma-utcai cseledőthonában mindennemű cselekedet helvet keresnek.

Jo házból való fiu tanulóknak felvétetik Borics Lajos divatárú üzletében.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere.
2345/1915.

Hatósági hirdetmény.

Az alább következőkben közlése szám a m. kir. kormány 610915. számú rendeletének a közönséget érdeklő részét tudomásul vétele és alkalmazkodás végett.

Székesfehérvárott, 1915. évi február hó 24 én.

Dr. Saára Gyula
polgármester.

1. §.

A m. kir. miniszterium által a buzából, rozsból, árpából és zabból nevelő készleteknek az Országos Gazdasági Bizottság részére átengedése tárgyában 1915. évi január hó 14. napján 240/1915. M. E. szám alatt kiadott rendeletben foglalt szabályok a jelen rendelet 2. §-ában foglalt módosítással megfelelően kiterjesztetnek a tengeriből és az idezett rendeletben nem említett egyéb mezőgazdasági terményekből nevelő készleteknek bejelentésére, feltárására és az Országos Gazdasági Bizottság részére való átengedésére.

Azt, hogy olyan mezőgazdasági terményről, melynek legmagasabb ára hatóságilag megállapíttva még nincsen, a birtokos az Országos Gazdasági Bizottsági részére való átengedésnél milyen árat követelhet, külön rendelet fogja megállapítani.

2. §.

A m. kir. miniszterium 1915. évi január hó 14. napján 240/1915. M. E. szám alatt kiadott rendeletének 2. §-a akként módosul, hogy az abban említett határidő, amelyen belül a birtokos az igényelt készletet,

a földmivélsügyi miniszter, vagy meghatalmazottja által kitűzött időpontban a kijelölt legközelebbi vasúti vagy hajóállomásra szállítani köteles, négy hét helyett három hónapban állapították meg.

Ugyanez a határidő irányadó a buza, rozs, árpa, tengeri, burgonya és rizslisztből nevelő készleteknek az Országos Gazdasági Bizottság részére az 1915. évi január hó 28-ik napján 422/1912. M. E. szám alatt kiadott rendelet 1 §-a értelmében való átengedésnél is.

Budapest, 1915. évi február hó 15. napján.

Gróf Tisza István sk.
m. kir. miniszterelnök.



PÉNTEK, SZOMBAT,
febr. 26-an: febr. 27-án:

Az első Márkus-film:

ARANYHAJU SZFINKSZ.

Regény az éjszakából, 5 felv.

Egy pótképpel!

P. Márkus Emma

főszereplésével.

Irta HERCEG FERENC.

Mindkétnapon 2 előadás.

este 6 és 9 órakor.

Rendes helyárak.

A FEJÉRMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR

1915. évi márc. hó 6-án délután 4 órakor az intézet helyiségében

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a részvényesek, hivatkozással az alapszabályok 56. §-ára*) tisztelettel meghívattak.

Tárgysorozat:

1. Az 1914. évi üzletforgalomról szóló igazgatósági jelentés.
2. Határozathozatal az igazgatóságnak az 1914. évi zárószámadás beterjesztése és ennek kapcsán a mérleg jóváhagyása, a tiszta jövedelem felosztása, illetve az osztalék megállapítása, a felügyelő-bizottság és az igazgatóságnak jegyzőkönyvével leendő fölmertése tárgyában tett javaslatok fölött.
3. Nyolc napbizottságra kötelezett, négy megyebeli igazgatóság tag, 3 felügyelő bizottsági rendes és két póttag választása. Székesfehérvár, 1915. február 25.

Gróf Zichy Aladár elnök.

*) 56. §. Közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye 4 héttel előbb nevére íratott és három nappal a közgyűlés előtt (ezuttal 1915. március 3-án déli 12 óráig) az intézet pénztáránál letételt.

A Fejérmegyei Takarékpénztár XLII. évi zárszámadása az 1914-ik üzletévről.

Vagyon.	MÉRLEG-SZÁMLA.		Teher.		
	K	f.			
Készpénz	425500	24	Részvénytőke	450000	—
Jelzálogkölcsonők	3982987	84	Tartalék alap	350000	—
Váltók	3882275	77	Rendkívüli tartalék alap	81114	93
Folyó számlák	3585180	43	Nyugdíjalap	213615	50
Előlegek	364639	—	Wertheim S. L. ösztöndíj alapítvány	2000	—
Pénzváltó üzlet értékei	59835	03	Betétek	8879898	15
696000 K n. é. 4% magyar koronajáradék . . . á 72	501120	—	Betétek folyószámlára . . .	499842	—
150000 K n. é. 4% magy. földhitelintézeti záogl. á 80	120000	—	Lombard hitelezők	2013580	43
100000 K n. é. 4% magy. leszám. bank záogl. á 74	74000	—	Visszleszámított váltók . . .	773263	75
100000 K n. é. 4% magy. leszám. bank záogl. á 85	85000	—	Átmeneti tételek	83517	66
30000 K n. é. 4% kisbirt. földhitelint. záogl. á 80	24000	—	Nyeresség	105477	56
20 drb. osztrák magyar bank részvény . . . á 1400	28000	—			
12500 K n. é. 3% jelz. sorsj. (nyugdíjalap tulajd.) á 100	12500	—			
300 drb. Járási tkpt. részvény Sárbogárd . . . á 200	60000	—			
Értékpapírok függő kamata	12271	67			
Intézeti házak	190000	—			
Felszerelés	45000	—			
	13452309	98		13452309	98

Tartozik.	VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG-SZÁMLA.		Követel.		
	K	f.			
Betét kamatok	439472	07	Jelzálog kamatok	268401	13
Folyószámla betét kamat	24018	67	Váltó kamatok	234646	34
Betét kamat adó	46349	08	Folyószámla kamatok	212393	30
Tisztviselők és szolgák fizetése	40120	—	Értékpapír kamatok (adómentes)	47850	—
Tisztviselői nyugdíj	2800	—	Előleg kamatok	25817	81
Visszleszámított váltó kamat	41661	43	Jutalék	12863	88
Lombard kamat	22294	72			
Adó	26812	57			
Nyugdíj alap kamat	10640	24			
Kezelési költség	14400	72			
Hadi jótékony célokra	1880	30			
Leírás váltótárcánál	11045	10			
" házaknál	10000	—			
" felszerelésnél	5000	—			
Nyeresség	105477	56			
	801972	46		801972	46

Székesfehérvár, 1914. december 31.

Gróf Zichy Aladár, elnök.
Hübner Károly, igazgató.

Dr. Szüts Andor
mint az igazgató-tanács tagjai.

Bernstein Sámuel.
Wertheim Ármin.

Pinn István, vezérigazgató.

Bottka Zoltán, főpénztáros.

Megvizsgáltuk, minden részeiben a fő- és segédkönyvekkel megegyezőnek találtuk.

Székesfehérvár, 1915. február 23.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Heckenast Kálmán,

Dr. Lauschmann Gyula, elnök.

Langraf Lajos.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG JELENTÉSE.

Tisztelt közgyűlés!

A törvény rendelkezése szerint a lefolyt évben is teljesítettük ellenőrző hivatásunkat, amelyet bizalom ruházott reánk. Minden hónapban vizsgálatot tartottunk az intézet pénztárában, annak különböző kezelési ágaiban és minden alkalommal pontosságot találtunk az ügyvezetésben, amely a törvények és alapszabályoknak teljesen megfelelő. — Leltároztuk az intézet értékeit, különböző okmányait, alaposan átnéztük az évi mérleget és úgy találtuk, hogy az teljesen pontos, törvényes és az alapszabályon alapuló.

Az igazgatóság által kimutatott 105.477 korona 56 fillér tiszta nyereség felosztási módját mi is helyesnek találjuk, mert az intézet és a részvényes érdekének egyaránt megfelel. Mindezek alapján az évi mérleg jóváhagyását ajánljuk, magunk részére pedig a lemult esztendőre vonatkozólag a felmentést tisztelettel kérjük.

Székesfehérvár, 1915. február 23.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Heckenast Kálmán,

Dr. Lauschmann Gyula, elnök.

Langraf Lajos.